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PM 
Försöksserien L13-8016 

Bekämpning av rapsbaggar och kålmal 
 

Syfte: Att jämföra effekten av olika preparat mot kålmal och rapsbaggar samt olika behandlingstidpunkter. 
Led Behandling  Knoppstadium Efter avslutad blomning Finansiär 
1 Obehandlat   Region 
2 Avaunt 0,17  Region 
3 Biscaya 0,3  Region 
4 Fastac 50 0,25  Region 
5 Mavrik 0,25  Region 
6 Fastac 50  0,25 Region 
7 Plenum och Fastac 50 0,15 0,25 Region 
Fältplan:  Se fältkortet.   Rutbredd:  6 m 
Bruttoparcell:  Ca 75 m²  Nettoparcell: Ca 20 m² 
Vätskemängd:  200  l/ha Tryck : 2-3 bar 
Uppmätning av preparat görs av Hushållningssällskapet Kristianstad, Sandby Gård, Borrby. 
 

Kontaktpersoner: Göran Gustafsson, 070-3137100 (E-, T-län), Anders Karlsson 070-6621885 (C-län). 
 

Krav på försöksplatserna och försöksarbetets omfattning 
1. Anläggning enligt fältkortet på ett jämnt skifte i område med rapsbaggar och mycket kålmal. Fyra block. 

Runt försöket läggs en obehandlad skyddszon 5 m ut från försöket. Diskutera försöksplats med 
Växtskyddscentralen före utläggning. 
 

2. Jordprov (pH, P-AL, K-AL, Mg-AL, jordart, mullhalt och lerhalt). 
 

3. Sprutning med insekticider enligt försöksplan. Utvecklingsstadiet ska redovisas för behandlingstillfället. 
Inga övriga insekticidbehandlingar får göras i försöket. 

 

4. Ange vindstyrka och vindriktning på fältkort/sprutjournal. 
 

5. Antalet rapsbaggar avräknas på 25 plantor i led 1 i samband med första behandlingen. Därefter räknas 
antalet rapsbaggar på 25 plantor per parcell ca 1 och 5 dagar efter behandlingen. Utvecklingsstadiet ska 
redovisas för avräkningstillfället. Avräkningarna görs av försökspatrullen eller Växtskyddscentralen 
efter överenskommelse. 

 

6. Skador av kålmal graderas ca 2-3 veckor efter avslutad blomning. Gradera angripen yta på skidorna i 
beståndet, 0-100. Den genomsnittliga angreppsgraden i procent, redovisas rutvis. Utvecklingsstadiet ska 
redovisas för graderingstillfället. Graderingarna görs av försökspatrullen eller Växtskyddscentralen efter 
överenskommelse. 

 

7. Rutinmässig gödsling, ogräs- och svampbekämpning. Dessa behandlingar skall göras antingen av 
lantbrukaren eller av försökspatrullen. Försökspatrullen ansvarar för att detta blir utfört. 

 

8. Mognadsgradering som i sortförsöken. 
 

9. Skörd och vägning av frö rutvis. Rutvisa prov för analys av avrens, vattenhalt (NIT) och oljehalt (NIT). 
Proverna skickas till Agrilab, Uppsala. 

 
För utförande av fältkort och bearbetning av försöksresultat ansvarar Lennart Pålsson, HUSEC AB, Borgeby Slottsväg 11, 
237 91 Bjärred, tel 046-71 36 73. E-mail  lennart.palsson@hushallningssallskapet.se 


